

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Mazano, 42, Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Viernes, 31 de Marzo de 1939

Precios de suscripción en toda España: SEIS PÉSE-
TAS CINCUENTA CENTIMOS el trimestre. — Anun-
cios, esquelas de defunción y reclamos, precios por
tarifa. — Comunicados y remitidos, precios conven-
cionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

VALENCIA aclaman delirantemente a ESPAÑA

— y — ALICANTE



DOLOROSA

Por DOMINGO DE ARRESE

Ninguna advocación de la Virgen tiene para España tan dramática actualidad como esta de Mater Dolorosa.

Ningún otro título puede ser comprendido por el alma española con más íntima simpatía.

Entre la Madre de Dios y las madres de los héroes de España se ha establecido para siempre este sagrado parentesco de los que sufren.

Jamás hemos sentido tan profunda veneración por Nuestra Señora de los Dolores, como al presenciar—¡ay, tantas veces!—el espectáculo de la madre española que recibe la noticia de la muerte de su hijo.

Aquel alférez caído en el campo de batalla... aquel marino muerto sobre la cubierta de su barco... aquel soldadito acerbado por una ráfaga de ametralladora... aquel estudiante asesinado en el recodo de un camino cualquiera...

Y así, una y otra y tantas madres dolorosas, al pie de sus cruces, sobre el calvario de sus dolores, como antaño la Madre por excelencia, al pie de la Cruz donde agonizaba su Hijo, sobre el Gólgota...

Por ley natural de la vida, no eran las madres las que veían morir a sus hijos, sino los hijos jóvenes los que sobrevivían a sus ancianas madres.

El espectáculo de la Mater Dolorosa, que flora la muerte de su Hijo, era algo así como una estampita piadosa, amarilla por el paso de los siglos, de una belleza hierática y poco sentida.

Ha tenido que venir la guerra, esta siega cruel de vidas jóvenes, para que la ley de la vida se invirtiese y España se llenase de madres dolorosas.

¡Ahora sí que comprendemos el dolor de la Virgen-Madre!
¡Ahora sí que vislumbramos, por el dolor de las que vemos sufrir, el dolor de la que sufrió sin que la viéramos nosotros!

La vida de España ha perdido el aire de frivolidad alocada y ha adquirido el tono santo y grave del dolor maternal.

Pero el dolor de España, como el dolor de María, es un dolor sosegado y augusto.

No es ni debe ser el dolor violento de la fiera que ve muertos a sus cachorros.

No es ni debe ser tampoco el dolor pagano que no ve nada más allá de la vida.

Después del Viernes Santo, vino el Domingo de Gloria.

Después de la muerte de los héroes, viene la gloria de su morir fecundo y de su resurrección futura.

El dolor es lo transitorio.

Lo definitivo es la alegría del triunfo celestial y aun terreno.

¡Viernes de Dolores, vísperas de Resurrección!
Tal es el momento actual de nuestra Patria.

Toca a su fin la Vía Dolorosa; pero, aun en los esplendores del Triunfo, debemos conservar esta gravedad sublime del dolor santificado.

No olvidemos, en el dolor, la alegría de la victoria.

Pero tampoco olvidemos, en la alegría, que si la Gloria se obtiene por la muerte de Cristo y los sufrimientos de su Madre Dolorosa, también la grandeza de España se cimenta en la muerte de nuestros Caídos y en el dolor de las madres que los lloran.

¡Mostrémonos siempre dignos de está sangre y de estas lágrimas!

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de VALENCIA, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos.

En esta parte se ha ocupado la línea del Turia, desde Villamarchante al mar, y al Sur de la capital, las regiones de Torrente y Cartarja.

Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente, figuran, como más importante, los de Minglanilla, Motilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Ríodeva, Casas Altas y Canigral.

Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos 35.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el Sur, también se han recorrido nu-

merosos pueblos, entre los cuales son los principales Guarrmán, Ubeda, Torreperregil, Benjibar, Espeluy, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Beznar, Campotejar, Moreda, Guadix, Gor y Baza.

Suman varios millares los prisioneros y presentados, sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras, en Jaén, y en Andújar, se han retirado 24 vagones de explosivos colocados en el túnel que servía de polvorín.

En el Centro, se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de ALICANTE, en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiasmas aclamaciones al Generalísimo.

Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos, los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdelecha, Fuentesdeña del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alcaraz.

También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha recogido abundante material.

Salamanca, 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. — De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

ESPAÑA — y — FRANCISCO

— y — POR LOS MINISTERIOS El Sr. Serrano Suñer recibe la visita del ilustre general alemán Reinhard

Burgos. — El ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha sido cumplimentado por el arzobispo de Burgos, doctor Castro.

Burgos. — El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, recibió la visita del general López Pinao.

Burgos. — El ministro de la Gobernación, recibió la visita del ilustre general alemán Reinhard, quien acualmente es huésped de honor de la España Nacional.

El señor Serrano Suñer, tuvo un vivo placer en saludar a tan relevante y representativa personalidad de la gran Alemania, a quien acompañaban su primer ayudante, D. Otto Proeck y además alto jefe de la S. S. y el conde de Santa María de Siza, antiguo ayudante del general Reinhard.

El general de Infantería, don Guillermo Reinhard, es el jefe superior de la organización de ex combatientes más importante del mundo, ya que bajo su presidencia figuran tres millones de combatientes de la Gran Guerra.

Terminada ésta, en la que tomó parte como jefe del cuarto regimiento de la Guardia Imperial el general Reinhard, luchó en 1919 contra los comunistas de Berlín, a los que derrotó completamente. Una de las personalidades más destacadas de la Gran Guerra, el general Reinhard posee la más alta distinción militar: De la Orden "Pour le Mérite", condecoración que sólo recibieron seis jefes de regimiento, después de haber luchado sin descanso y en la primera línea, durante cuatro años y medio de guerra.

El ilustre general alemán cumplimentó ayer también al vicepresidente del Gobierno, general Jordana, al jefe del Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo, general Martín Moreno, al jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, coronel Franco, el ministro de Defensa, general Dávila, y al subsecretario del Ministerio de Defensa, general Valdecañas Cavallero.

Burgos. — En la vicepresidencia del Consejo de ministros se reciben constantemente felicitaciones entusiastas para el Caudillo, con motivo de la liberación total de España.

La marcha triunfal de nuestras fuerzas

MADRID

Valencia. — Después de la entrada de las tropas nacionales, éstas han desfilar por la Plaza de Castelar ante el general Aranda. Al mismo tiempo han evolucionado sobre la ciudad muchos aviones nacionales.

Al terminar la parada se ha cantado en la misma plaza un solemne Te-Deum. (DNB.)

Valencia. — En la parada celebrada hoy han tomado parte varias formaciones del ex ejército rojo, las cuales llevaban banderas nacionales.

Los daños ocasionados por la guerra en la ciudad, aparte del distrito del puerto, son muy escasos.

Se puede decir que todas las iglesias de Valencia han sido destruidas por los rojos. La magnífica Catedral del siglo XVI fue pasto de las llamas y sólo queda de ella unos muros ennegrecidos. Todas las imágenes y objetos destinados al culto de oro y plata, han desaparecido. Lo mismo han hecho los rojos con la célebre iglesia de los Santos Juanes, que poseía unos frescos de valor incalculable, así como también con las iglesias de Santa Catalina y San Andrés. También fue igualmente destruido por los rojos el Palacio Arzobispal, edificio que data de la época mora. Todos los tesoros que contenía, evaluados en varios millones, han desaparecido.

Se ha podido comprobar que durante los primeros meses de la revolución, los marxistas asesinaron sólo en la ciudad de Valencia, a más de 30.000 personas, y entre ellas, todos los oficiales de la guarnición. (DNB.)

De todo el mundo llegan felicitaciones al Cudillo Franco

Burgos. — En el Ministerio de la Gobernación continúan recibiendo centenares de telegramas de España y del Extranjero en los que se felicita al Caudillo y a su Gobierno por la relevante victoria militar que ha puesto fin a la contienda española.

Entre estos telegramas merecen destacarse el del general Alvarez Areano, que transmite el entusiasmo de todas las autoridades, jerarcas del Movimiento y pueblo catalán, y otro, muy vibrante, del periódico nacional-sindicalista de Barcelona "Solidaridad Nacional".

Los telegramas de Portugal son numerosos.

Entre ellos destacan el del subsecretario de Propaganda, Ega de Queiroz, periodista señor Boaventura y el de los nacionalistas de Oporto.

El ministro de Polonia ha cursado también un telegrama muy expresivo, que dice:

"Con ocasión de la liberación de la capital de España, le envío la expresión de mi más entusiasta felicitación por el triunfo definitivo del Glorioso Movimiento. Reciba, señor ministro, el testimonio de mi más alta consideración." Firmado, Szumlakowski, ministro de Polonia.

Nuestro embajador en el Vaticano dice en su telegrama:

"Reciba V. E. mi efusiva felicitación por el discurso radio, en el que supo expresar términos insuperables íntimo sentir del alma española momento histórico actual.—Yanquis."

También ha recibido el señor Serrano Suñer un telegrama del señor Fal Conde, que dice:

"La colosal y marevillosa victoria Ejército, descrita en su discurso con trazos tan enérgicos, me obligan a elevar a V. E. nuevamente mis personales y fervorosas felicitaciones, uniéndome general aclamación genial Caudillo, autor de tanta gloria.—Fal Conde."

Un destructor inglés evacuó ayer del puerto de Gandía a varios dirigentes rojos

Londres. — El crucero británico "Sussex" ha recogido en el puerto de Gandía a 167 prisioneros italianos, que ha llevado a Palma de Mallorca.

Los medios diplomáticos de esta ciudad manifiestan la esperanza de que sean puestos en libertad 70 ingleses de las brigadas internacionales, que se encuentran en poder de los nacionalistas.

Un destructor inglés evacuó ayer del mismo puerto a 50 personalidades republicanas. Hoy realizará la de otras 100. Aún no se conoce el punto de destino de esos fugitivos. (DNB.)

El embajador británico en España ha franqueado la frontera franco-española, con dirección a San Sebastián

Hendaya. — El embajador británico en España, Pelferson, procedente de Londres, ha franqueado hoy la frontera franco-española, con dirección a San Sebastián. (Stéfani.)

Miaja desea establecerse en Egipto

Orán. — Se ha sabido que el número de agitadores bolcheviques que huyeron precipitadamente de España, refugiándose en Argel, se eleva hasta ahora a diez mil.

Las autoridades francesas los han reunido en alojamientos señalados de antemano.

Se añade que el general Miaja ha manifestado que deseaba establecerse en Egipto. (Stéfani.)

El secretario de la Sociedad de Naciones entrega al representante del Gobierno español los tesoros españoles que custodiaba

Ginebra. — La Secretaría de la Sociedad de Naciones comunica que el secretario general ha entregado esta tarde al representante del Gobierno español, los tesoros artísticos españoles que custodiaba. (DNB.)

El rey-emperador Víctor Manuel felicita al Caudillo Franco

Roma. — El Rey-Emperador ha enviado al Generalísimo Franco el telegrama siguiente:

"Mientras que las valientes fuerzas nacionales continúan victoriosamente sus heroicas hazañas, deseo expresar a V. E., su animador y conductor, mi admiración y la de todos los italianos, que conmigo saludan en la renacida nación amiga el triunfo de la civilización y de la justicia. — Víctor Manuel." (Stéfani.)

El Gobierno inglés se reúne inesperadamente

Londres. — Hoy, jueves, se ha reunido el Gabinete nuevamente en sesión, después de haberlo hecho el miércoles durante dos horas y media.

"Press Association" informa que en la sesión de hoy se ha hablado del discurso de ayer de Daladier. Seguidamente el Gabinete ha examinado la situación actual de las negociaciones concernientes a una declaración de los países contra todo ataque.

Luego se han ocupado los miembros del Gabinete de las cuestiones de la instrucción y equipo del Ejército territorial que se aumenta.

Antes de terminar la sesión el Gabinete, visitaron al Presidente del Consejo, Greenwood y Sir Archibald Sinclair. (DNB.)

Chamberlain hará hoy o mañana su declaración sobre política internacional

Londres. — La sesión del Gabinete celebrada esta mañana, ha provocado cierta sorpresa en los círculos políticos de Londres, ya que ha sido convocada de un modo enteramente inesperado.

Se había previsto que el Presidente del Consejo tomaría parte en una sesión organizada por el partido conservador en Londres y se había anunciado que Chamberlain haría una declaración importante en esta ocasión.

Cuando el público esperaba en el lugar señalado para el acto, se anunció a la concurrencia que Chamberlain no podía pronunciar su discurso debido a haber sido convocado un Consejo de Ministros.

Algunos periódicos de la tarde opinan que la sesión del Gabinete ha sido convocada para facilitar al Presidente del Consejo el poder hacer hoy o mañana la declaración que se espera.

Es muy posible que Chamberlain haga esta tarde en la Cámara de los Comunes una declaración interior. (DNB.)

Un grupo de comunistas lanza gritos contra Chamberlain, cuando éste cenaba con los reyes

Londres. — Ayer noche, mientras que los Reyes de Inglaterra cenaban con el primer ministro, Chamberlain, en la residencia oficial del primer ministro, en Downing Street, un cortejo comunista de más de mil personas se detuvo bajo las ventanas, lanzando gritos contra Chamberlain.

La Policía logró disolver a los manifestantes después de violentos esfuerzos. (Stéfani.)

"AUXILIO SOCIAL" EN MADRID

Madrid. — La obra de "Auxilio Social" continúa repartiendo víveres entre la población hambrienta.

Las cantidades han tenido que ser duplicadas y los comercios que estaban cerrados desde hacía largo tiempo, han sido abiertos nuevamente. El comercio dispone ya de mercancías de primera necesidad. (DNB.)

En el vapor "Cabo San Antonio", que durante dos años ha estado anclado en el puerto de Buenos Aires, se iza solemnemente la bandera española

Buenos Aires. — Se ha celebrado la ceremonia de izar la bandera de España en el "Cabo San Antonio", que durante dos años estuvo anclado en la rada del puerto, y que, gracias a las gestiones de la Compañía Ibarra y de la representación del General Franco, se logró que quedara incautado para que no cayera en poder de los rojos.

El "Cabo San Antonio" se dispone a salir para España, llevando a su bordo al primer crucero azul, excursión turística que visitará la España nacional.

Al acto asistieron el encargado de Negocios, don Juan Pablo de Logendio, las autoridades nacionales, la excelentísima señora doña Soledad Alonso de Dridale, presidenta de Legionarios Civiles de Franco, el señor conde de Guadalhorce y otras caracterizadas personas.

Bendijo la bandera nacional monseñor Martínez, obispo de Ibarra.

La tripulación, formada, cantó el himno de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el momento de izar el pabellón nacional.

Existe mucho entusiasmo tan motivo del primer crucero azul que visitará España.

Un destructor inglés evacuó ayer del puerto de Gandía a varios dirigentes rojos

Londres. — El crucero británico "Sussex" ha recogido en el puerto de Gandía a 167 prisioneros italianos, que ha llevado a Palma de Mallorca.

Los medios diplomáticos de esta ciudad manifiestan la esperanza de que sean puestos en libertad 70 ingleses de las brigadas internacionales, que se encuentran en poder de los nacionalistas.

Un destructor inglés evacuó ayer del mismo puerto a 50 personalidades republicanas. Hoy realizará la de otras 100. Aún no se conoce el punto de destino de esos fugitivos. (DNB.)

El embajador británico en España ha franqueado la frontera franco-española, con dirección a San Sebastián

Hendaya. — El embajador británico en España, Pelferson, procedente de Londres, ha franqueado hoy la frontera franco-española, con dirección a San Sebastián. (Stéfani.)

Miaja desea establecerse en Egipto

Orán. — Se ha sabido que el número de agitadores bolcheviques que huyeron precipitadamente de España, refugiándose en Argel, se eleva hasta ahora a diez mil.

Las autoridades francesas los han reunido en alojamientos señalados de antemano.

Se añade que el general Miaja ha manifestado que deseaba establecerse en Egipto. (Stéfani.)

El secretario de la Sociedad de Naciones entrega al representante del Gobierno español los tesoros españoles que custodiaba

Ginebra. — La Secretaría de la Sociedad de Naciones comunica que el secretario general ha entregado esta tarde al representante del Gobierno español, los tesoros artísticos españoles que custodiaba. (DNB.)

Chamberlain hará hoy o mañana su declaración sobre política internacional

Londres. — La sesión del Gabinete celebrada esta mañana, ha provocado cierta sorpresa en los círculos políticos de Londres, ya que ha sido convocada de un modo enteramente inesperado.

GOBIERNO CIVIL
Junta provincial de Abastos

Relación de las multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia como consecuencia de los expedientes instruidos, con expresión de los multados y motivo de la imposición:
Por elevación abusiva de precios Alejandro Hoyo Merino, de Valdeacasa, 50 pesetas.
Francisco Hernández, "Sastrería Coher", Salamanca, 600 pesetas.
Por distintas infracciones de lo dispuesto sobre abastecimientos Amador Angoso Sánchez, Salamanca, 10.000 pesetas.
Manuel Cesárea Angoso Sánchez, Salamanca, 10.000 pesetas.
Expedientes sobreseídos Emilio García Villa, "Café Las Torres", Salamanca.
Rosario Martín Pérez, Salamanca.
Manuel Navarros, "La Revoltosa", Salamanca.
Salamanca, 30 de Marzo de 1939, III Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Gabriel Arias.

Hogar del Herido

Continúan celebrándose en el Hogar del Herido los triunfos de nuestro glorioso Ejército, siendo muy obsequiados los numerosos heridos que acuden a su Hogar para pasar alegremente unas horas.
Hoy han enviado obsequios: Doña Concepción Arsal de Cantero, seis docenas de pasteles. Doña Laura Rodríguez Vega de Blanco, 100 pasteles.
Señorita María Luisa Mirat P. Peñilla, 50 pasteles.
Señorita Nieves Mirat López, 50 pasteles.
Continería del Pozo. Amarillo, 50 pasteles.
Continería La Favorita, 50 pasteles.
Continería La Mallorquina, 50 pasteles.
Señores de Mirat (don Juan), 100 cigarrillos puros.
Las familias o personas que deseen enviar obsequios, pueden avisar, para su mejor distribución, a las señoras de la Junta del Hogar, teléfono 1951 y 1602.

ZAMORA AL DIA

La Guardia civil y los subsidios. Siguen los individuos del Benemérito Instituto de la Guardia civil prestando relevantes servicios en lo que respecta a corregir los abusos que en materia de subsidios se vienen cometiendo.
En la carretera de Madrid a La Coruña, la Benemérita de Benavente de comiso a la vecina de Revellinos de Campos María Camero, que en un camión transportaba 345 kilos de patatas, y la de Villalpando decimoséptimo a unos vecinos de pueblos pertenecientes a la provincia de Valladolid, llamados León Calderón Santos Álvarez, Nicolás Leal y Eulogio Rodríguez, a los cuales sorprendió en la citada carretera transportando en sus carros respectivos sacos con alubias blancas, con un peso en tres todos de 3.800 kilos, y que se llevaban a sus pueblos tras haberlas adquirido en otros de esta provincia sin autorización, llevando también el último de los citados 50 kilos de patatas.
Por los mismos guardias se decomisaron a un vecino de Santa Eufemia del Arroyo (Valladolid) 740 kilos de patatas, adquiridas en esta provincia para llevarlas al lugar de su residencia.
Todos los artículos anteriormente citados han quedado en depósito, a disposición del señor presidente de la Junta Provincial de Abastecimientos, a quien se han pasado también las correspondientes denuncias.
Bien, muy bien, se está portando la Guardia civil en los presentes momentos, poniendo a raya a los desaprensivos.
ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA
Corresponde montar los servicios del día 1.º de Abril de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales recibirán órdenes en la Jefatura local de milicias, calle de Palominos, número 3, a las horas que para cada turno a servicio se mencionan:
Control de carreteras
Jefe de Falange. (Servicio de día), Valentín López Cuelo.
Jefe de Falange. (Servicio de noche), Ricardo González Ubierna.
Turno de cinco y media de la mañana a dos de la tarde: José Manuel Peña Alonso.
Fernando Martín Hernández.
Serafín Martín Martín.
Juan J. Alcalde García.
José Rodríguez Salvador.
Leopoldo Fitón Martínez.
Mafias Cruz Martín.
Juan Rodríguez Claudet.
Santos García Téllez.
Francisco Martín Vicente.
José Caruelo Sánchez.
Agustín Martín González.
Juan Manuel Poveda Martín.
José Santos Belucho.
Alfredo Santos Pérez.
César González Lázaro.
Turno de una y media de la tarde a diez de la noche:
Marcelino Rodríguez Martín.
Victoriano Encinar Jiménez.
Juan Antonio Bermejo.
Alfredo Román Herrero.
Isidro Ulpiano Blanco.
Ángel Martín Sánchez.
Emilio Mellado Luis.
Damián Rodríguez.
José Hernández Coca.
Felicísimo García Santalla.
Manuel García Blanco.
Cándido Vargas Zúñiga.
José Sánchez Carretero.
Luciano Simón Vicente.
Alfredo L. Fuentes Martín.
Ramón Pérez Sánchez.
Turno de nueve y media de la noche a seis de la madrugada:
Jesús Rivas Blanco.
Anastasio Serafín Vicente.
José María Yáñez López.
Benjamín Ramos Manchado.
Pedro Cuadrado Rodríguez.
Luis Iglesias Vidal.
Hirnio Herrero Morales.
Nicanor Crego Rodríguez.
Manuel Martín García.
Gerardo López Peral.
Elías Pérez Fraile.
Arescio Ramos González.
Vicente Rodilla.
Jesús Hernández.
Luis Polo.
Gregorio Avila.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe local de Milicias.

Se pone en conocimiento de las afiliadas a la Sección Femenina de esta capital que continúan celebrándose en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, los ejercicios espirituales que venían celebrándose, a la misma hora que los días anteriores, por lo que se ruega la asistencia a los mismos.
Se ordena a todas las camaradas que se presenten a estos actos con toda puntualidad.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — La Delegada provincial.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

De interés para el Magisterio

Pagos.—Haberes y material.—Normas para la percepción del Subsidio Familiar
Comunicamos a los señores maestros y maestras de la provincia que, con los haberes del mes actual, percibirán la consignación de material de escuelas hijas correspondiente al primer trimestre del año en curso.
Tanto los haberes como el material deberán hacerse efectivos por los interesados antes del día 10 del próximo mes de Abril, en las habilitaciones de la capital y delegadas de partido, para que los habilitados puedan rendir sus cuentas en el plazo reglamentario, advirtiéndose que, de no verificarse sus cobros antes de la mencionada fecha, serán devueltos al Tesoro las correspondientes consignaciones.
Recomendamos la mayor actividad en el cumplimiento de este servicio, por lo que se ruega al presente mes y sucesivos, para evitar molestias y los perjuicios consiguientes.
Conforme a la orden del 20 del mes actual, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 22 del mismo, los impresos a que hace referencia la norma primera de dicha orden obran en las respectivas habilitaciones a disposición de todos los señores maestros y maestras que, por razón del número de familiares menores de catorce años que tengan a su cargo, a partir de dos, les asiste el derecho a percibir el subsidio que les corresponda, según la escala publicada en el Reglamento general del Régimen de Subsidios Familiares, aprobado por decreto de 20 de Octubre de 1938 ("B. O. del Estado" del 26 del mismo mes).
Las declaraciones indicadas con las letras C, E y T serán suscritas por los interesados y remitidas al señor jefe de esta Sección Administrativa, para que, una vez realizadas las debidas anotaciones en el libro-registro designado al efecto, las remita a la Delegación de la Caja Nacional, la que se encargará de devolver cumplimentados los ejemplares E y T. El E servirá de justificante para la formalización de la nómina de subsidios, y el T será entregado al interesado.
Todos los que sean reconocidos como subsidiarios obtendrán una copia del ejemplar E, que enviarán al habilitado firmada y visada por el señor jefe de la Sección Administrativa, la que será archivada en la respectiva habilitación.
Sin previo cumplimiento de los requisitos expresados no podrán percibir las consignaciones correspondientes.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
SEGISMUNDO RODRIGUEZ

Guardia del Hospital provincial

Corresponde montar los servicios del día 1.º de Abril de 1939, sábado, a los camaradas que a continuación se mencionan.
Horas de servicio, de diez de la mañana a once del día siguiente:
Subjefe de Falange, Demetrio Mateos Tamames.
Jefe de Escuadra, Enrique Holgado Romero.
Subjefe de Escuadra, Pedro González Rodríguez.
Números:
Agapito Notario Martín.
Prudencio Olivares García.
Bienvenido Mateos Moro.
José Muñoz Istú.
Roque Hernández González.
Julión Sánchez Romero.
Francisco Pizarro Sanguino.
Melchor Iglesias Martín.
Julión Gómez Santos.
Ignacio Ramos Sánchez.
Antonio Hernández Mulas.
Aniceto Díaz Marcos.
Imaginarías:
Ulpiano Lorenzo Bueno.
Antonio Pérez Madruga.
Francisco Tamames Lorenzo.
Luisiano González Blanco.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe local de Milicias.
SECCION FEMENINA
Aviso
Se ruega a todas las afiliadas a la Sección Femenina pertenecientes al "Coro de Falange", se presenten con toda puntualidad en el Centro (Avenida de Mirat, número 8), hoy, viernes, a las tres y media de la tarde.
Ejercicios espirituales
Con motivo de las fiestas de estos

Frontón Tormes
QUINIELAS DE AYER
NOCHE
1.º — 2-5 a 32 pesetas.
2.º — 5-1 a 51 »
3.º — 6-5 a 45 »
4.º — 4-2 a 118 »
5.º — 4-2 a 57 »
6.º — 1-4 a 64 »
7.º — 1-4 a 192 »
NOCHE
1.º — 6-3 a 35 pesetas.
2.º — 6-4 a 60 »
3.º — 5-2 a 26 »
4.º — 5-3 a 18 »
5.º — 5-1 a 17 »
Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4
Publicidad R. E. I.

La conmemoración de la victoria en el Instituto Nacional de Salamanca
Para celebrar la victoria y explicar a los alumnos el significado de la misma, se celebró ayer un sencillo y emocionante acto en el Instituto Nacional.
A las doce de la mañana, en el salón de actos, bajo la presidencia del señor director y del Claustro de profesores, se reunieron las señoritas alumnas para escuchar la conferencia que pronunció el profesor de Filosofía don Domingo de Arrese sobre las causas de nuestra victoria.
A las cuatro de la tarde, en el mismo local y bajo la misma presidencia, los alumnos del Instituto oyeron las conferencias del profesor de Literatura don Salvador Fernández, acerca del patriotismo, y del profesor de Religión don Juan Antonio Ruano, sobre la influencia del Catolicismo en nuestra Historia.
Todos los oradores fueron muy aplaudidos.
Los alumnos y alumnas, en pie y brazo en alto, entonaron los himnos del Movimiento y de las naciones amigas y escucharon el Himno Nacional.

El proceso contra el asesino de Von Rath
París.—El Juez Tesniere, que entiende en el proceso contra el asesino del Consejero de Legación alemán, Von Rath, Gruenpan, dirigió hace algún tiempo a la policía alemana y a las autoridades de Hannover varias preguntas para poder comprobar declaraciones hechas por el asesino.
Una vez recibida la contestación de las autoridades alemanas y debidamente traducida ésta, el Juez Tesniere podrá terminar en breve el sumario de instrucción. (DNB).

Cupón pro-ciegos
Lista de números premiados del "Cupón Pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de Marzo de 1939:
Premio de 20 pesetas, número 238.
Premios con tres pesetas, 039, 138, 338 348, 538, 638, 738, 738, 838, 938.
Acuerdo cultural italo portugués
Roma.—Entre Italia y Portugal ha sido concluido un acuerdo cultural que prevé becas en favor de los estudiantes en los cursos de idiomas, y otras medidas del mismo género. (DNB).

El viaje rápido extraordinario para Massaua
Nápoles.—Días pasados zarpó de Nápoles la moto-nave "Virgilio" abarrotada de pasajeros y de mercaderías en viaje rápido extraordinario hacia Massaua por cuenta del Lloyd Triestino.
Este viaje es el preludio de un próximo nuevo enlace rápido y lujoso con Nápoles y el Imperio por medio de las moto-naves "Virgilio" y "Orazio" ya en servicio desde hace algunos años en la línea de Centro América, las cuales, por sus peculiares características de naves particularmente adecuadas a los climas cálidos y provistas de todo el más moderno y racional confort, prestarán una notable contribución al tráfico siempre creciente entre el Reino y las tierras italianas de ultramar. (USI).

Ratificación del acuerdo germano-lituano
Kaunas.—En presencia del presidente del Consejo, Cernius, se ha reunido hoy, a las 10,50 horas, el Sejm, para oír el informe del ministro de Negocios Extranjeros, Ursky, sobre el acuerdo germano-lituano.
El Sejm ha dado por unanimidad su consentimiento para la ratificación de este acuerdo.
De conformidad con la Constitución lituana, será ratificado ahora por el Presidente del Estado. (DNB).

Las relaciones de amistad de Yugoslavia con los demás pueblos vecinos
Belgrado.—La agencia Avala comunica que algunos periódicos extranjeros se han dedicado durante los últimos días a publicar noticias falsas y tendenciosas sobre Yugoslavia y las relaciones que mantiene con los pueblos vecinos.
«Estas noticias, sigue la agencia, son producto de una campaña antipacifista y tienden a presentar bajo un falso aspecto las amistosas y excelentes relaciones que existen entre Yugoslavia y todos sus vecinos, con objeto de perturbar la atmósfera de paz y amistad que rodea a esta parte de Europa.»
El comunicado termina diciendo que se halla autorizada para desmentirlas enérgicamente; sobre todo las difundidas por algunos periódicos que tergiversan la naturaleza de las relaciones entre las naciones del litoral adriático. (DNB).

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS
Las cartas cruzadas en Diciembre de 1938 entre el Conde Ciano y el Embajador de Francia en Roma

París.—En la noche del miércoles al jueves la agencia Havas ha publicado textualmente las cartas cruzadas en Diciembre de 1938 entre el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, y el Embajador de Francia en Roma, Francois Poncet.
En una carta del 17 de Diciembre, el Conde Ciano se ocupó de la cuestión planteada por el Gobierno francés en el sentido de si el Gobierno italiano consideraba como aún en vigor los acuerdos italianos del 7 de Enero de 1935 y si estos acuerdos, en opinión de Italia, podían todavía servir de base a las relaciones franco-italianas.
La carta del Conde Ciano decía señaladamente lo siguiente:
La actitud adoptada por Francia en el momento en que Italia—por la actitud del Negus—se vio forzada a reglamentar definitivamente sus relaciones con Etiopía, no fué, ciertamente, conforme a sus deseos. Esta actitud fué contraria y completamente opuesta a ello.
Así, pues, los acuerdos del 7 de Enero de 1935 han perdido su verdadero sentido, no pudiendo actualmente ser considerados como en vigor. Puede decirse de ellos que han pasado definitivamente a la Historia.
En su contestación escrita, dirigida al Conde Ciano el día 25 de Diciembre de 1938, Francois Poncet dice que el Gobierno francés se cree en el deber de decir lo siguiente:
El Gobierno francés adoptó en Ginebra una sólida posición que debía asegurarle su libertad de acción en cuanto al reconocimiento de la soberanía italiana en Etiopía.
En cuanto a las cuestiones derivadas de esta actitud de Francia relativa a la cuestión abisina, nunca han dejado de ser conocidos para el Gobierno italiano los principios generales e inmutables de la política de Francia en relación con sus compromisos internacionales. Estas obligaciones fueron recordadas siempre a su debido tiempo al Gobierno italiano por el entonces Jefe del Gobierno francés, Laval, (DNB).

Un cursillo de divulgación de las instituciones del Nuevo Estado
Vitoria.—Como reanudación de la labor cultural que el Instituto de Segunda Enseñanza viene realizando, ha organizado un cursillo encaminado a divulgar las instituciones del nuevo Estado y la legislación cristiana, inspirada por la Santa Tradición y reafirmada por nuestro invicto Caudillo.
Participan, además de las familias de los alumnos, una comisión de caballeros mutilados y directores de la Academia de Frenes y Hospitales.
Se reanudarán las conferencias a partir del sábado, 15 de Abril, y a la clausura del cursillo ha prometido su asistencia el ilustrísimo señor don José Pemanin, jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media.
TOROS EN BARCELONA
Barcelona.—Muy pronto se inaugurará la temporada de toros en Barcelona. En la plaza de las Arenas, se lidiarán reses de los Hermanos Sánchez Fabres (antes Coquillas), habiéndose sido contratados los diestros Marcial Lalanda, Victoriano de la Serna y Pepe Bienvenida.
La corrida está organizada como homenaje al victorioso Ejército español.
DE FUENTE DE SAN ESTEBAN
Grandiosa e imponente manifestación por la entrada en Madrid de las tropas del Caudillo
A las once y cuarto de la mañana del día 28 del actual, es lanzada al espacio por los ecos broncones de las campanas de la Iglesia y Ayuntamiento, la gran noticia de la entrada en Madrid.
Empieza el desfile y nerviosismo corriendo de un lado para otro chicos y mayores, releyéndose en todos los semblantes, la alegría y el inmenso entusiasmo que inunda todos los corazones.
Pasan las horas de ansiedad, formándose algunos coros de heridos y niños, que recorren las calles, hasta que una vez obtenido el permiso para esta magna y grandiosa manifestación, es anunciada por bando público de nuestra digna autoridad local, para las seis de la tarde.
Los balcones y antepechos de ventanas lucían banderas y colgaduras con los colores nacionales rojo y gules, no cesando en todo el día el eco sordo, pero armónico y alegre para los oídos, por representar ésta, la victoria final de la nueva España.
A la hora señalada, todas las autoridades, civiles, eclesiásticas, militares, administrativas y milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como igualmente niños y niñas de las graduadas, con directores y maestros respectivos al frente de cada grado y sus banderas, con pueblo en masa, se congregan en el templo del titular San Esteban, para dar gracias a Dios por el resonante triunfo de las armas del Gran Caudillo.
Primeramente se reza el Santo Rosario y como todo había de ser grande en este día, el competente párroco don César Moro, tuvo una elocuente disertación.
Tuvo párrafos hermosos, recordando siempre las sanas doctrinas como también los mártires y héroes que han dado su sangre por tan noble Causa, recordando los nombres de los caídos de esta localidad.
¡Gloria a los mártires y los héroes! Seguidamente, es cantado el Te Deum y a continuación se reza la novena a la Virgen de los Dolores, también en acción de gracias y terminando con el cántico de la Salve a dos voces.
Se forma la manifestación, imponente, apoteósica, como no se ha visto otra en la localidad, pues me hacía recordar algunas que presencié en la capital.
Primeramente van las banderas nacional, falange, requeté y Acción Católica y seguidas por niños y niñas con sus directivos y presidiendo las dignas autoridades ya citadas, seguidas de la imponente muchedumbre de personas que da rienda suelta a su emoción, cantándose toda clase de himnos nacionales y recorriendo las calles de Primo de Rivera, Colón, Campo escolar, Hospital, Afueras del Este y Zamora, terminando en la Plaza Mayor.
En todo el trayecto es aclamado con frenesí el invicto Caudillo, con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y con el mismo entusiasmo se repite sin cesar.
Termina con el Himno Nacional y los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España! contestados de una manera delirante y hasta enronquecer, por todos los concurrentes y con el brazo en alto. ¡Viva siempre España!

Escuela profesional de Comercio de Salamanca
AVISO
Se convoca a todos los alumnos de la Escuela de Comercio para que acudan mañana, día 1.º de Abril, a las once, al acto que se celebrará en este Centro para enaltecer y gloriar los recientes triunfos de los Ejércitos Nacionales y de nuestro invicto Caudillo.
Salamanca, 30 de Marzo de 1939.
III Año Triunfal.—El director, Pablo Salvador Prieto.

Inspección de Fronteiras y Delegación gubernativa de Ciudad Rodrigo
Se encuentra depositada en la Secretaría de dicha dependencia, a disposición de la persona que acredite ser su dueño, una cartera de cuero conteniendo cierta cantidad de dinero en billetes, que fué hallada en el corral de una casa particular, en el pueblo de Villavieja de Yeltes.
Ciudad Rodrigo, 29 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado gubernativo, Ceferino Alfia Sánchez.

POMADA CEREAL
Cura quemaduras, herpes, SARABONES ULCERADOS, Venta en Farmacias

LA SENORA
D.ª LORENZA PACHECO LARREA
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 30 DE MARZO DE 1939
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada hermana, doña Agustina; sobrinos, Félix y Alejandro López Pacheco, y demás familia,
Suplican a sus numerosas amistades encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, viernes, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: San Pablo, 16, tercero.
Funeral: Miñana, sábado, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín.
El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.
NO SE REPARTEN ESCUELAS
Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

ADORACION NOCTURNA
Distribución de vigilia para el mes de Abril

Del 1 al 2, turno VII, Santo Tomás de Aquino, por el alma de don Juan Francisco Marcos Borrego (q. e. p. d.).
Del 3 al 4, turno V, Coena Domini, por el alma de doña Manuela Boigues Dini (q. e. p. d.).
Del 8 al 9, turno VI, Santa Teresa de Jesús, por el alma de don Manuel Mirat Domínguez (q. e. p. d.).
Del 11 al 12, turno VIII, Santa María Sacramento, por la intención de don Benito Diego Bellido.
Del 13 al 14, turno III, San Juan de Sahagún, por el alma de doña Celestina Rodríguez (q. e. p. d.).
Del 15 al 16, turno IV, San Pascual Bailón, por las almas de don Manuel Albarrán y de su hijo, don José Luis (q. e. p. d.).
Del 18 al 19, turno III, Inmaculada Concepción, por la intención de don Alfredo Santos.
Del 20 al 21, turno XII, San P. Apóstol, por el alma de don A. García Castilla (q. e. p. d.).
Del 22 al 23, turno X, San Gonzaga, por el alma de don Ni. Sánchez Mata (q. e. p. d.).
Del 25 al 26, turno XI, María Milagrosa, por el alma de don Vicente Martín Sánchez (q. e. p. d.).
Del 27 al 28, turno IX, Beato Juan de Rivera, por el alma de don Ignacio Horral López (q. e. p. d.).
Del 29 al 30, turno I, Corazón de Jesús, por el alma de don Luciano Esteban Polo (q. e. p. d.).

Vigilias de Jueves Santo.—Turnos e iglesias en las que corresponde velar
Turno I, San Pablo.
Turno II, Sancti Spiritus.
Turno III, San Martín.
Turno IV, Padres Capuchinos.
Turno V, San Juan Bautista.
Turno VI, Padres Carmelitas.
Turno VII, Santo Tomás.
Turno VIII, Clero.
Turno IX, San Sebastián.
Turno X, Nuestra Señora del Carmen.
Turno XI, Purísima Concepción.
Turno XII, Padres Salesianos (Padre Cámara).

Españoles: En esta semana se ponen a la venta los billetes del sorteo especial de la Lotería que, a favor del fondo de Protección Benéfico Social, ha de celebrarse el día 11 del próximo mes de Abril.
Aunque nada más sea por su finalidad de Asistencia Social no dejes de tomar parte en dicho sorteo.
Con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos y de paso pruebas al azar tu suerte, que tal vez te aguarda en una jugada.
Si no eres afortunado, materialmente lo serás pensando que con tu consejo has aliviado a tus hermanos necesitados.

PRIMER ANIVERSARIO del joven D. ENRIQUE SANTIAGO ZARZUELO
Alférez de Tiradores de Infantería que murió por Dios y por España en el frente de batalla a los veinticinco años de edad
D. E. P.
Sus oficiosos padres, don Andrés Santiago (Industrial de esta plaza) y doña Angelina Zarzuelo; hermanos: Pilar, Martín, Jaime, Carmen, María y Andrés; hermanos políticos, José Sánchez y Luisa R. Franco Arenas; sobrinos, tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso.
Las misas que se celebren el día 1 de Abril en las parroquias de la Santísima Trinidad, San Juan de Sahagún y San Martín, desde las ocho de la mañana en adelante, se aplicarán por su eterno descanso, como también la Exposición de S. D. M. en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, y una misa a las ocho y media en esta misma capilla el día 3, como igualmente las misas que se celebren de ocho a nueve en Valladolid, Segovia y El Maderal (Zamora).



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Victoria, al comandante don José Luena. Han llegado: De Victoria, don Patricio Fernán González de Canalis. De Madrid, el señor Sánchez Fabrés. De San Sebastián y Burgos, la señora Ugría de Navarro, secretaria de la Asociación Monárquica Española de Beneficencia de Buenos Aires, entidad que preside la Princesa María Pía de Borbón.

ENFERMOS

El excelentísimo señor General gobernador militar de Salamanca y su provincia, don Eduardo Marín González de la Fuente, que con motivo de la conquista de Madrid estando enfermo para participar personalmente en la grandiosa manifestación patriótica que se celebraba, ha vuelto a recaer en la dolencia que le aqueja, teniendo necesidad de guardar nuevamente cama.

LA MODA

Para conservar la línea

¿La línea? Es a un tiempo cuestión de feja y de régimen alimenticio. Hay que llevar una feja bien hecha, que sujete las caderas sin comprimir demasiado, y por otro lado componer los menús para que sin ser demasiado copiosos, no debiliten el organismo.

Para adquirir la esbeltez y conservarla sin perjudicar a la salud, hay que comer, por ejemplo para almuerzo, carne con verduras y ensaladas, suprimir los fritos y los dulces y lo más una vez por semana. Por la noche suprimir las sopas, tomar muchas verduras frescas cocidas con agua, aunque pueden ir rehogadas con mantequilla. Los huevos también entran en este plan, son un alimento completo. Terminar las comidas con frutas crudas, que se tomarán también para el desayuno y la merienda.

Beber agua sólo dos horas después de las comidas, suprimir en absoluto el alcohol, poco pan y tener el valor de hacer todos los días diez minutos de cultura física. El masaje da excelentes resultados. De esta forma, conservará usted, lectora, la línea deseada.

Júbilo en Ledesma por la conquista de Madrid

(Por teléfono)

Con gran júbilo se está celebrando en esta villa la conquista de Madrid por el glorioso Ejército español que, a las órdenes de nuestro Generalísimo, ha hecho su entrada triunfal en la capital de España.

Ayer se celebró una solemne procesión con nuestra Patrona la Virgen del Carmen, a la terminación de la cual, se cantó un Te-Deum en la iglesia de Santa María, repleta de fieles que daban gracias al Todopoderoso por el grandioso triunfo obtenido por nuestras Armas.

Seguidamente se cantó la salva de Eslava por los heridos de guerra Ballarri, Diazgómez y Batutano, a los que se unió la bonita voz de fiplo de la señorita Pilar Pérez.

La parte musical estuvo a cargo de don Luis María Pérez, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Esta mañana se ha celebrado una solemne misa, a la terminación de la cual tuvo lugar una procesión con la Virgen del Pilar. Ha habido bailes públicos y una becerada popular y continúa el entusiasmo, que es grandioso.

¡Viva Madrid español! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FACULTAD DE MEDICINA Cursillo de trabajos de laboratorio aplicados a la Clínica

Bajo la dirección del catedrático de Anatomía Patológica, comenzarán estas enseñanzas el día 12 de Abril, a las cuatro en punto de la tarde.

A partir del 1.º de Abril será colgado en el tablón de anuncios, el del programa y las condiciones, para conocimiento de los que quieran asistir al cursillo.

La enseñanza será completamente gratuita. En los doce primeros días del citado mes de Abril, los que hayan de inscribirse, deberán hacerlo en la secretaría de la Facultad, durante las horas de oficina.

Salamanca, 31 de Marzo de 1939. El secretario de la Facultad, Gonzalo García Rodríguez.

La manifestación infantil de ayer

Antes de reseñar el emocionante acto que constituyó la manifestación que ayer celebraron los niños y niñas de todas las escuelas públicas y privadas de Salamanca, debemos decir que nuestra ciudad guardó ayer la festividad por los acontecimientos que han determinado la conquista de Madrid y las últimas provincias rescatadas del poder de los rojos, permaneciendo todo el día cerrados los comercios.

A las diez y media se localizaron los niños y niñas en sus escuelas respectivas, dirigiéndose a la Catedral, ostentando todos ellos banderitas de los colores nacionales y cantando los himnos patrióticos.

En la Catedral se celebró una misa rezada, que ofició el muy ilustre señor canónigo arcediano, don Francisco Valls.

Durante el santo sacrificio, el órgano catedralicio dejó oír en el momento de la Consagración, el Himno Nacional.

Después y en perfecta formación, con los respectivos maestros y maestras, se dirigieron los niños a la Plaza Mayor, estacionándose frente al Ayuntamiento, presenciando este desfile numerosísimo público.

Desde el balcón central, dirigió primeramente la palabra a los escolares el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Filadelfo Blázquez, y a continuación el alcalde accidental, señor Motta Aparicio.

El señor Blázquez, expuso elocuente y significativamente el acto que se celebraba, terminando con vivas a Franco, a España y al glorioso Ejército Nacional.

El alcalde accidental, señor Motta Aparicio, expuso de manera sencilla y emocionada, que él era teniente alcalde, encontrándose en aquel momento en funciones de alcalde de Salamanca, y por consiguiente, tan pronto como regresara a la ciudad la primera autoridad municipal, le transmitiría la adhesión incondicional al Caudillo, que le manifestaban los representantes del Magisterio que estaban presentes.

Terminó su breve discurso con vivas a Franco! ¡Arriba España! y ¡Viva España!

Terminados los discursos, los niños cantaron el Himno Nacional y los Cantos del Movimiento y el Himno fascista italiano, prorrumpiendo los escolares en vivas a Franco, a España, ¡Arriba España! y a los jefes de los Estados amigos y a los gritos de España Una, Grande y Libre.

Cumplimiento pasual en el cuartel de infantería

Después de una serie de brillantes conferencias, con las que el culto delegado eclesiástico castrense don Benito Prieto ha preparado a los soldados de este Cuerpo, ha tenido lugar en el Cuartel de la Victoria el cumplimiento pasual, acto verdaderamente emocionante por el fervor religioso, dando muestra de acendrado catolicismo, que dieron los soldados al recibir el Pan de los Angeles.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con DOLORETAS. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de DOLORETAS su antídoloroso predilecto por sus efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.



La sesión de ayer en el Ayuntamiento

A las seis de la tarde, y presidida por el teniente alcalde, don José María Motta Aparicio, celebró sesión la Comisión Municipal permanente, y aprobada el acta de la anterior se pasó al despacho de asuntos.

COMISION DE OBRAS. — Se aprobaron los dictámenes recaídos para construcciones de nueva planta, en las instancias de doña Babina Lamas, don Antonio Fernández Sánchez, don Guillermo Martín González, don Luciano Sánchez Iglesias, don Zoé Alvarez, don Francisco Fernández, don Felipe Martín, don Miguel López, don Teodosio Marcos, don Enrique Martín Blanco, don Alfonso Regis, don Alberto González, don Dimas Ledesma y don Francisco Rodríguez García.

Asimismo se aprobaron los emitidos en las denuncias formuladas por habitar sin licencia fincas de su propiedad, en las instancias de don Agustín García y don Manuel García. Se aprobaron las hojas de aprecio formadas por el arquitecto municipal, de las fincas sitas en la Plaza de los Basillos, con vuelta a la calle de Francisco Montejo, y de la calle número 1 del Obispo Jarrín.

HACIENDA. — Se aprobaron los siguientes dictámenes:

Instancia del Concesionario del servicio de transporte de carnes interesando que para el próximo 18 de Julio quede resuelto en la forma que S. E. estime la prestación de expresado servicio; en la instancia de la Congregación de Jesús solicitando ayuda económica de S. E. para las festividades religiosas que aquella organiza; en la suplica de la viuda del obrero municipal recientemente fallecido, José Crespo, sobre pago de los servicios que se expresan; sobre forma de pago del importe de la expropiación parcial de la finca número 3 de la calle de Caleros; sobre ídem, ídem del valor de expropiación parcial de la finca números 44 y 46 de la calle de José Antonio Primo de Rivera; ídem, ídem sobre la número 48 de la misma calle; ídem en la de don Martín Ramos Serrano, solicitando facilidades de pago en la cantidad que tiene que satisfacer en el concepto que se expresan.

Moción de la Comisión sobre habilitación de crédito para pago de la aportación con que su excelencia ha de contribuir al sostenimiento del Servicio de Vigilancia Nocturna.

POLICIA. — También se aprobaron los dictámenes emitidos en el pliego de condiciones que puede servir de base para concertar por «Electra de Salamanca» el suministro de energía eléctrica para los servicios de alumbrado público, dependencia de elevación de agua; en el proyecto de alumbrado que presentan los ingenieros señores Paz Maroto y Guitart, y en la instancia de don Andrés Torres para colocar vitrinas en la fachada de la casa número 2 de la calle de Quintana. Finalmente se concedieron varias solicitudes de empadronamiento y se levantó la sesión.

Un telegrama al Caudillo El señor Motta Aparicio, en funciones de alcalde, dirigió el siguiente telegrama a la superioridad comprensivo de la grandiosa manifestación realizada.

«Burgos.—Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado. Millares de niños escuelas públicas y privadas salmantinas reunidos, manifestación entusiasta y patriótica, asistieron misa acción de gracias, Santa Basílica Catedral, por triunfo definitivo Cruzada Nacional, contra el marxismo y aclamaron por calles y plazas al Caudillo y Ejército salvador de España. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! El alcalde de Salamanca.»

EN CIUDAD RODRIGO

Sigue el entusiasmo por la liberación de Madrid y demás poblaciones

Imponente manifestación. — Solemne Te Deum. Discurso del Prelado. Manifestación en la Plaza. — Allocución del R. P. Javier de Valladolid, capuchino

Ampliando nuestra información sobre el entusiasmo indescriptible que produjo entre los salmantinos la fausta y emocionante noticia de la liberación de la capital de España que enviamos ayer, éste continuó todo el día del martes y la noche, así como hoy, miércoles, siendo incesantes los vítores a España al invicto Caudillo Generalísimo Franco y a su glorioso Ejército salvador.

Imponente y grandiosa fue la manifestación que presidida por las autoridades tuvo lugar la tarde del martes, durante la cual se desbordó el entusiasmo patriótico, repitiéndose incesantemente las manifestaciones de júbilo y los vítores al invicto Caudillo y al glorioso Ejército.

A las cinco, un repique general de campanas anunció la salida de la manifestación formada en la Plaza Mayor, rompiendo marcha los niños y niñas de todas las escuelas con sus maestros, llevando banderas y lazos de los colores nacionales, siguiendo detrás los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS con las banderas del Movimiento y la Nacional, luego una muchedumbre de público, y por último, las autoridades, el alcalde, don Faustino San Dámaso, el Delegado de Fronteiras y Gubernativo don Cesario Alfa, el comandante militar don César Martín, el teniente coronel jefe de la Junta Clasificadora, el capitán de Carabineros señor Maldonado, el jefe de la Guardia civil, el director del Instituto, señor Cuesta, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Domínguez Rodríguez, y el secretario señor Gómez Arroyo, el provisor de la Diócesis, don Mateo Prieto, el rector del Seminario, señor Obregón, los jueces de Instrucción señores Sánchez y Moro, el jefe de Sanidad, señor Sánchez, nutridas representaciones de todos los elementos oficiales y fuerzas de la guarnición.

Después de recorrer diversas calles de la ciudad y arabal, se dirigió la manifestación a la Catedral, la cual, a pesar de su amplitud, tuvieron que quedar muchas personas sin poder entrar. Seguidamente se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo, entonado por las capillas de la Catedral y Seminario.

Discurso del excelentísimo señor Obispo Después de recorrer diversas calles de la ciudad y arabal, se dirigió la manifestación a la Catedral, la cual, a pesar de su amplitud, tuvieron que quedar muchas personas sin poder entrar. Seguidamente se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo, entonado por las capillas de la Catedral y Seminario.

Brillante acto en la plaza. — Elocuente allocución del R. P. Javier de Valladolid, Capuchino Terminado el acto religioso en la Catedral, la manifestación continuó su paso por diversas plazas, acompañada de la Banda de música y continuando incesantemente los vítores a España, a Franco y al Ejército, llegando a la plaza y subiendo las autoridades a las galerías de la Casa Consistorial, desde donde el elocuente orador sagrado R. P. Capuchino Javier de Valladolid, profesor de eloquencia del Colegio Capuchino de León, pronunció una brillante allocución patriótica en forma y fondo tan admirable, que el numeroso público la interrumpió repetidas veces con grandes ovaciones.

Comienza diciendo que la ciudad alegre y confiada, Madrid, ha vuelto a formar parte de la verdadera España, debido al valor insuperable de los ejércitos nacionales guiados por nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco, designado por la Divina Providencia, el cual los ha llevado de victoria en victoria.

Canta un himno maravillosamente en los de estos valientes soldados que están liberando la España marxista y escita a todos a una íntima unión, unión de hermanos, para que guiados por la fe se repitan las gestas de nuestros antepasados que narran elocuentemente y nos demuestran cómo la fe llegó a hacer de nuestra España el mayor imperio del mundo.

El público ovacionó largo rato al reverendo Padre Javier.

Seguidamente, se entonaron los himnos patrióticos y el Nacional acompañados por la Banda, y los vítores se repitieron sin cesar.

Prosigan las manifestaciones de entusiasmo por las demás poblaciones liberadas

A medida que se va teniendo noticia de las poblaciones que va liberando el glorioso ejército que acudilla el Generalísimo Franco, aumentan las manifestaciones de entusiasmo, que se exteriorizan por las calles que en numerosos grupos circulan constantemente dando vivas a Franco y al Ejército. Seguiremos informando.

S. VEGAS ARRANZ

Seguidamente, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel López de Arana, pronunció un brillante discurso ensalzando la gran figura del Generalísimo Franco, designado por la Providencia para salvar a España y del Ejército valeroso.

Estimula a todos a que aprovechen la victoria con la mirada puesta en la fe, pues la fe fué lo que guió al invicto Caudillo Franco y a su ejército para la victoria y conseguir la salvación de España y termina dedicando un recuerdo a los mártires y muertos por la Patria.

Brillante acto en la plaza. — Elocuente allocución del R. P. Javier de Valladolid, Capuchino Terminado el acto religioso en la Catedral, la manifestación continuó su paso por diversas plazas, acompañada de la Banda de música y continuando incesantemente los vítores a España, a Franco y al Ejército, llegando a la plaza y subiendo las autoridades a las galerías de la Casa Consistorial, desde donde el elocuente orador sagrado R. P. Capuchino Javier de Valladolid, profesor de eloquencia del Colegio Capuchino de León, pronunció una brillante allocución patriótica en forma y fondo tan admirable, que el numeroso público la interrumpió repetidas veces con grandes ovaciones.

Comienza diciendo que la ciudad alegre y confiada, Madrid, ha vuelto a formar parte de la verdadera España, debido al valor insuperable de los ejércitos nacionales guiados por nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco, designado por la Divina Providencia, el cual los ha llevado de victoria en victoria.

Canta un himno maravillosamente en los de estos valientes soldados que están liberando la España marxista y escita a todos a una íntima unión, unión de hermanos, para que guiados por la fe se repitan las gestas de nuestros antepasados que narran elocuentemente y nos demuestran cómo la fe llegó a hacer de nuestra España el mayor imperio del mundo.

El público ovacionó largo rato al reverendo Padre Javier.

Seguidamente, se entonaron los himnos patrióticos y el Nacional acompañados por la Banda, y los vítores se repitieron sin cesar.

Prosigan las manifestaciones de entusiasmo por las demás poblaciones liberadas

A medida que se va teniendo noticia de las poblaciones que va liberando el glorioso ejército que acudilla el Generalísimo Franco, aumentan las manifestaciones de entusiasmo, que se exteriorizan por las calles que en numerosos grupos circulan constantemente dando vivas a Franco y al Ejército. Seguiremos informando.

S. VEGAS ARRANZ

DE LUMBRALES

ALEGRIA INDESCRIBIBLE

La reconquista de las provincias catalanas se fué recibiendo en esta villa con verdadero entusiasmo, pues en algunas de aquellas, las manifestaciones públicas se entregaban a su definitiva conquista, conquista que se confirmaba a los pocos días con el triunfo total de la región catalana por nuestro glorioso Ejército.

Desde aquellos triunfos, que no fueron otra cosa que el fruto de los obsequios en el sector del Ebro, hemos vivido momentos de verdadera ansiedad por la toma de Madrid, por considerar este paso como el definitivo de esta gloriosa campaña.

Por eso hoy, en cuanto la radio nos trajo las primeras noticias de la conquista de Madrid, todos los habitantes de esta villa, como movidos por mágico resorte, se lanzaron a la calle con una alegría bien acaudalada con general voltee de campanas, disparo de bombas, llenándose como por encanto todos los balcones de banderas y colgaduras y oyéndose por doquier aclamaciones y vítores a nuestro Ejército.

Bien merecido este hecho que los españoles todos lo festejamos cual merece, pues marca el término de nuestras zozobras e inquietudes durante casi tres años, empezando a recobrar España su primitiva grandeza, grandeza que nos devuelve Franco y su glorioso Ejército, ganados por la mano de Dios.

Para festejar tan grandioso acontecimiento, Lumbrales se dispone hoy a organizar una manifestación monstruo que deje imborrable recuerdo.

CHICO

EN RODILLO, se venden ocho bozques sementales. En dicha delate, informarán.

PRIMER ANIVERSARIO del señor DON MARCELINO VELASCO GRANDE Capitán del Regimiento Infantería de La Victoria, 5.º Batallón que murió en cumplimiento de su deber, en el campo de batalla, el día 3 de Abril de 1938 a los treinta años de edad D. E. P. Su desconsolada esposa, doña María Dolores Picado Ramos; madre, doña Carmen Grande; padres políticos, don Aveino Picado y doña María Francisca Ramos; hermanos: don Angel, don Prudencio y don Salvador; hermanos políticos: doña Socorro González, doña Nicolasa de Tapia Kuano, doña Camila Velasco, doña Angeles Corredera, don José Manuel, doña Rosario y doña Nieves Picado, don Bonifacio Zaera y doña Quilera Moro; sobrinos, primos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Funeral: El día 3 de Abril, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Fuente de San Esteban. Las misas que se celebren el día 1 de Abril en Morasverdes, y el 1 y 3 del mismo mes, en Alba de Yebes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

NOTICIAS

La Comisión de Compra de Polvos de los Depósitos de Recría y Doma de Jerez de la Frontera y Ecija, actuará en los pueblos de Tejada, Boada, Mailla de los Caños, Tenabrón, San Pedro de Rozados, Narros de Matallayugo, Baños de Ledesma y en esta capital, de los días 6 al 12 de Julio próximo venidero.

Dr. C. Cuervo

MEDICINA INTERNA Rayos X CONSULTA: DE ONCE A DOS

En las proximidades de la Plaza del Mercado, se extravió en la tarde del miércoles, al mutilado don Julián Elicos Conde, una cartera, conteniendo toda la documentación de mutilado de guerra por la Patria.

Se ruega a la persona que haya encontrado dicha cartera, la devuelva en el Cuerpo de guardia municipal.

Han sido curados en la Casa de Socorro, Asunción Moreno, herida incisa y erosiones en el párpado superior derecho; Abundio Calvo, erosiones en la cara; Casimiro Martín, herida contusa en la región palmar de la mano derecha; Angel Benito, contusión en la región frontal; Eladio Sevillano, herida contusa en la región ciliar izquierda; Julián Alcántara, contusión en la mano izquierda; Alejandro Baz, herida incisa en la región palmar de la mano derecha; Isaac Guerra, contusión en la región frontal; y Antonio Díaz, contusión en la pierna izquierda.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 684,4. Sombra, 11,6. Mínima, 2,6. Seco,
6,4. Húmedo, 4,6. Viento W. — Fuerza, 2. Cielo,
casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,6

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 5,59, pas. mer.
17,11; pón. 18,39
Luna: 15,50 a 4,08
L. llena el día 4
ABRIL
1
Sábado
Stos. Hugo, Celso,
obispos; Victor, Ve-
nancio, ob. Esteban,
Quinciano, mrs.

Comentarios de la prensa al discurso de Daladier

Londres.—La Prensa londinense aprueba unánimemente el discurso del Presidente del Consejo francés, Daladier. Los periódicos hacen constar en primer lugar que el Presidente del Consejo ha declarado que su país no está dispuesto a ceder a las amenazas, pero que no tiene inconveniente en entablar negociaciones relativas a las reivindicaciones italianas.

«Times» hace constar que Daladier ha hablado como un hombre que está seguro de sí mismo y de su país. Ha contestado a Mussolini y sus declaraciones han estado exentas de extravagancias propias a suscitar aprobaciones y a dificultar las negociaciones. Daladier ha dejado la puerta abierta.

«Daily Telegraph» publica su información referente al discurso bajo el título siguiente: «Daladier rechaza las reivindicaciones del Duce». El mismo periódico califica en su artículo de fondo de respuesta firme y digna las declaraciones de Daladier.

«News Chronicle» dice que Daladier ha tomado la única actitud posible para el Presidente del Consejo del gran país democrático. (DNB)

Paris.—La Prensa parisina aprueba unánimemente el discurso del Presidente del Consejo, Daladier, subrayando especialmente los párrafos dirigidos a Italia. Los rotativos hacen constar que por boca de su Primer Ministro ha hablado con toda su entereza el pueblo francés.

Kerillys, en «L'Époque», dice que el portavoz de la nación se ha expresado en un idioma viril. León Blum declara en «L'Ouvrier» que no cree en la posibilidad de un arreglo unilateral entre Francia e Italia. Una liquidación leal sólo es posible dentro del conjunto de un arreglo global que asegure la paz europea en conjunto y sobre la base de una cooperación económica de los pueblos y un desarme general. Daladier ha dado a conocer una Francia fuerte y unida.

«L'Humanité» espera que a las palabras seguirán los hechos. Según el periódico «Petit Parisien», los párrafos relacionados con Alemania reflejan la decepción que han sufrido aquellos que depositaron su confianza en las palabras de Hitler. (DNB)

Roma.—El periódico «Giornale D'Italia» escribe que mientras que después del discurso del Duce los periódicos británicos se mostraban optimistas y hablaban de una «puerta abierta», el discurso pronunciado ayer por Daladier ha demostrado que existe la intención de cerrar definitivamente la puerta apenas entreabierta.

El mismo periódico hace notar que en Tínez no existen 94.000 italianos como pretende Daladier, sino 150.000, incluidos los italianos naturalizados entre tanto.

Es exacto que la nota italiana del día 10 de Septiembre no con-

tenía proposición ni condición alguna, pero ofrecía sin duda alguna tema para una discusión. Las posiciones contenidas en la nota italiana son las siguientes: El Gobierno italiano anunció al Gobierno francés que el acuerdo italo-francés del 7 de Enero de 1935, vacío en su contenido histórico-antiquado, no podía ser considerado como estando en vigor.

Como este acuerdo se refería principalmente a la reglamentación de las relaciones italo-francesas en África, aparece bien claro después de su denuncia, que las relaciones entre Italia y Francia no pueden seguir descañando sobre base alguna. Haciéndose por lo tanto necesario sueter estas relaciones a un nuevo examen a fin de reglamentarlas y hacerlas más cordiales.

La contestación francesa, ha sido, sin embargo, negativa. Lo que sí está claro es que el Gobierno francés no quiere discutir ni sobre los territorios, ni sobre los derechos. Más bien parece querer apartar de Italia y seguir obstinándose en su «jamás».

Siendo así, sólo queda, pues, considerar al problema de las relaciones italo-francesas como pendiente y más agudo y pasar a otros temas sin perder ni un momento de vista a éste. (DNB)

La España de Franco y los repatriados

Diariamente entran por el puente Internacional, procedentes de los campos de concentración franceses, millares de repatriados, masas miserables y dolorosas, en un estado incoercible de abandono, hambre y extenuación que la España Nacional acoge con solicitud fraternal. Al lado mismo de la frontera, se encuentra establecido el primer puesto de «Auxilio Social» encargado de reparar con profusión, café con leche y pan entre los recién llegados, los que por primera vez pisan nuestra España, contemplan incrédulos el ir y venir de las camaradas de delante blanco que para todos tienen un gesto afectuoso, una frase comprensiva y una cajetilla de tabaco.

Un poco más allá, tierra española adentro, se alza el albergue de Fuentebarba con capacidad para 500 acogidos, con sus dormitorios de camas limpias, su gran comedor alegre, su confortable cuarto de estar y sus literas de duchas y cuartos de baño. Todo nuevo acogido, tiene que pasar primero por estas instalaciones higiénicas y es doado de un equipo limpio. De los niños se encargan con especial cariño las puericultoras. Tarea delicada, ya que su estado es generalmente lastimoso. Después pasan los repatriados por el departamento sanitario, con su sección de medicinas y reconstituyentes. Todo el que se encuentre enfermo es inmediatamente hospitalizado donde le corresponde. Un servicio de desinfección que funciona sin descanso, se encarga de limpiar la ropa aprovechable. En el comedor se sirven constantemente comidas calientes, calculándose que «Auxilio Social» ha asistido en su

POLITICA DE ABASTOS

En nuestra última información expusimos extensamente el régimen interior de la Junta provincial de Abastos, y en la que proseguimos hoy, trataremos de los caracteres esenciales que constituyen el motivo principal de su existencia.

En el orden prelativo, el primer carácter es el de provisión, cualidad primordial que el Poder Público debe destacar en sus funciones a fin de que su intervención sea humana y equitativa. Esta condición se cumple exactamente por las Juntas provinciales de Abastos y se demuestra de modo incontrovertible, atendiendo a los presentes momentos, derivados de los antecedentes que determinaron la creación de las Juntas.

De manera perentoria era necesario prever, para impedir que los acaparadores absorberan la vida económica en sus múltiples manifestaciones, en evitación de que se produjera la carencia de artículos de primera necesidad, por el apoderamiento de unos pocos, con el fin incoherente de elevar de modo exorbitante el costo de la vida.

De no haber existido una política de precios y Abastos por parte del Gobierno, hace ya mucho tiempo que estaríamos envueltos en una situación precaria y carencia de todos los medios de subsistencia, porque si al lado de los acaparadores colocamos la deficiencia de la última cosecha agrícola y la casi improducción de ciertas manufacturas, nos halla-

DESDE LUNGHAI A SIANFU

Chang-Kai-Chek quiere desencadenar un gran contraataque

Tokio.—Los periódicos de esta ciudad anuncian bajo grandes titulares que el general Tchian-gkaichek tiene intención de desencadenar un contraataque en todo el frente Norte de la China. Este ataque ha de tener lugar desde Lunghai hasta Sianfu en las cercanías de Suiyan.

El citado ataque chino obedece al objetivo de reforzar la confianza de otros Estados en la fuerza de la resistencia militar en China. En esta forma Tchian-gkaichek espera encontrar nuevos amigos.

En los círculos militares de esta ciudad se duda mucho de que el general chino disponga de los medios necesarios para desencadenar una acción de tal envergadura. (DNB)

LAS RELACIONES ANGLO-POLACAS

El coronel Beck llegará el lunes a Londres

Londres.—El periódico «Times» publica hoy el programa de las manifestaciones que han sido organizadas con motivo de la próxima visita del ministro de Negocios Extranjeros polaco, Beck.

Después de su llegada a Londres, que se espera será el lunes próximo, el ministro polaco se entrevistará con Lord Halifax y Chamberlain durante el martes. La comida y la cena le serán ofrecidas en el Foreign Office.

Para el miércoles han sido previstos otros cambios de puntos de vista, así como una visita a los Soberanos británicos en el castillo de Windsor. Por la noche tendrá lugar una cena en la Embajada polaca. Durante el jueves, el huésped polaco irá a Portsmouth, donde asistirá a unas maniobras de la flota inglesa. Los periódicos londinenses vuelven a ocuparse, además, de los esfuerzos británicos con miras a la formación de un frente común hacia los Estados totalitarios. El especial interés de la diplomacia inglesa se concentra actualmente en Polonia y Rumanía.

«Daily Express» aprueba, en principio, la alianza franco-británica y recomienda al país no contraiga compromisos relativos a la Europa Oriental, en donde la Gran Bretaña no tiene intereses a pretender. (DNB)

El viaje del doctor Goebbels a Hungría

EN BUDAPEST FUE RECIBIDO POR EL REGENTE HORTHY

Budapest.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, a su paso por Budapest, ha sido recibido ayer, por la mañana, en audiencia por el Regente Horthy. Además ha visitado al Presidente del Consejo, Paul Teleky, y al ministro de Cultos y de Instrucción Pública, Nomam.

A mediodía, el ministro del Reich en Budapest, von Erdmannedorff, ha ofrecido un almuerzo en honor del doctor Goebbels. Esta mañana, el ministro alemán, acompañado de su séquito, ha continuado su viaje en avión con destino a Aletas. (DNB)

Atenas.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha llegado esta tarde a esta ciudad. (DNB)

¿A DONDE IRAN?

La Embajada roja en la URSS abandona Moscú

Moscú.—Comunican que todo el personal de la Embajada roja en aquella ciudad, con el encargo de Negocios, Pedrosa, a la cabeza, han salido de Moscú. (DNB)

servicio de fronteras en poco más de un mes a 447.600 repatriados.

Los acogidos en el albergue suelen permanecer en él una noche dirigiéndose al día siguiente a su punto de destino.

Pero en el caso de que no tengan todavía meta fija ni resueltos sus planes pueden permanecer en la Institución hasta dos o tres semanas. En Irún y Behobia se han habilitado también grandes naves de respetable cuba, en las que funcionan unas cocinas de hermandad.

Pero no termina aquí la ayuda que la España de Franco presta al refugiado a través de «Auxilio Social».

Una cadena de comedores dotados de «Cuarto de estar», que empiezan en San Sebastián y acaba en Sevilla, con eslabones en la mayoría de las capitales de provincia, es refugio gratuito y acogedor para aquellos que todo lo han perdido. Las cocinas de hermandad por otro lado, especialmente las de San Sebastián, multiplican sus tareas para alimentar debidamente a todos esos desgraciados que procedentes de Cataluña nos llegan de Francia y por centenares desfilan a través de las policlinicas donde son asistidos facultativamente. Este es el modo que tiene la España de Franco de recibir a los que combatieron, cuidando con su auténtico sentido de hermandad de sus mujeres y de sus hijos.

Además de todo lo que antecede, hemos de dar a conocer al pueblo de Salamanca, que en días muy inmediatos, disfrutará arroz de Castellón, maíz de Sevilla, aceite, garbanzos, alubias de la Coruña y lentejas, de manera que el abastecimiento en nuestra ciudad, no obstante la limitación de algunos artículos, está prevista de lo más necesario para la vida.

IGNACIO ESCUIN



(9) Folletón de EL ADELANTO

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

presentó a la Sitiada y convino con la misma la admisión de cierto número de Hermanas y Hermanas de la Caridad para el servicio de los enfermos, ofreciéndose el mismo proporcionarlos de Cataluña.

Este nuevo apostolado que alboreaba en España, tuvo, como el primer Apostolado de la Iglesia, doce miembros. El Padre Bonal había buscado siete de las doce primeras Hermanas.

Las otras cuatro se las proporcionó a la Madre Rafols el mismo Corazón de Jesús.

He aquí cómo: «Un día, después de comulgar, me dijo el Corazón de Jesús: «Ya te preparo cuatro Hermanas más de este santo retiro para que te ayuden en la obra que pronto vas a realizar». El mismo día, cuando salimos a la puerta, sin que yo les dijera nada, se acercaron a mí las Hermanas que, inspiradas por el Corazón de Jesús, sentían los mismos deseos que yo, y muy emocionadas me dijeron que adonde yo fuera irían ellas. Esta delicadeza del Corazón de Jesús me conmovió.

«Después de unos días que pasó esto, me decidí a decir mi resolución a la Madre, y al principio le causó esta novedad gran pasmo; pero al fin se convenció que era voluntad del Corazón de Jesús y, aunque con grande pena, aprobó mis intenciones.

Trajo entonces el Padre Bonal a las siete futuras religiosas que estaban en Valls y en Cervera y cuando las traje hasta completar el número de doce, nos fuimos todas a una casa que el Padre Juan nos buscó cerca del convento de las Magdalenas, que es donde celebraba el todos los días. Allí estuvimos un mes con gran recogimiento, mientras tanto nos costamos los hábitos, uno para cada una, y también hicimos Ejercicios Espirituales, que nos

tos dió el Padre Juan, pero que se dejaba sentir muy claramente la compañía del Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen. El último día de los Ejercicios fuimos a comulgar al Convento de las Magdalenas y después a desayunar al Convento de las Sanjuanistas y nos despedimos con gran sentimiento de unas y de otras, pero todas conformadas con la voluntad del Sagrado Corazón de Jesús.»

El 18 de Diciembre de 1894, salieron de Barcelona las doce Hermanas con dirección a Zaragoza.

«En el primer pueblo que hicimos noche—escribe la Madre Rafols—se adelantó el Padre Juan a hablar con el señor Cura para hacer lo primero una visita a Jesús Sacramentado, y al poco rato de estar en la iglesia se congregó todo el pueblo y se rezó el santo rosario y el Padre Juan les hizo una exhortación al pie del altar y todos se emocionaron y después tuvo que sentarse a confesar porque todos querían confesarse con él, estando hasta muy entrada la noche. Mientras tanto, nosotras fuimos con el señor Cura a visitar los enfermos que había. Esto hicimos en todos los pueblos que hicimos noche.»

Así fueron caminando por espacio de diez días, hasta llegar, el día de los Santos Inocentes, a Zaragoza.

«El día 28 de Diciembre de 1894—dice el libro de «Sitiadas» número 1—se dió aviso por don Juan Bonal que llegaba la Hermandad. Los señores Regidores dispusieron que salieran coches para conducir a las Hermanas, acompañadas de algunos eclesiásticos de la casa. Al cerrar la noche entraron en la ciudad y todos juntos fueron a visitar a Nuestra Señora del Pilar y darle gracias por el feliz arribo; luego se dirigieron al Hospital y en el atrio principal de la iglesia la recibió toda la Sitiada. Hicieron un rato de oración; luego fueron conducidas a las habitaciones que de antemano se les había prevenido y, dejándolas en ellas, se despidieron los señores Regidores, llenos de satisfacción por ver ya realizados sus deseos de haber llegado la Hermandad, de la que esperaban los mayores adelantos en la asistencia espiritual y corporal de los enfermos, buen gobierno y economía de la casa.»

La entrada de la Madre Rafols en Zaragoza fue triunfal, como la entrada de Jesús en Jerusalén el Domingo de Ramos.

Pero cuando por la noche nos retiramos al Oratorio, el Corazón de Jesús me hizo ver muy claro los grandes sufrimientos que nos esperaban. Como piadoso Cirineo, en este Camino de Amargura, el Corazón de Jesús dió a su Sierva al Padre Juan Bonal. Por eso, cuando años después murió este santo Secr-

dote, la Madre María Rafols escribió estas líneas rebosantes de gratitud: «No olviden nunca las Hermanas lo mucho que el Padre Juan (q. e. g. e.) ha trabajado por esta Hermandad y el celo que ha manifestado siempre por nuestra santificación. Creo que este santo varón estará gozando de la Posesión de Dios en el Cielo, pues no he conocido en estos tiempos un alma más enamorada de Dios. Toda su vida, desde la niñez, ha vivido sacrificado por la gloria de Dios, salvación de las almas y consuelo de la humanidad doliente, aun a costa de las mayores fatigas, desvelos, insultos, persecuciones, calumnias y malos tratos, sin que nunca se le oyera una queja, siendo que muchas veces lo apalearon y todo lo sufría con alegría; y tan grande era su caridad, que cuando venía de las cuesterias, venía descalzo y sin ropa interior, porque lo daba a los pobres necesitados.

Mucho se podría decir del celo y caridad que este santo varón tuvo durante toda su vida. En los horribos Sitios de esta ciudad, hizo verdaderos prodigios su ardiente caridad, expuso continuamente su vida en el campo de batalla por salvar las de sus prójimos, siendo no pocas las almas que salvó y prisioneros que redimió sin otras armas que el Crucifijo que llevaba siempre consigo, al cual atribuía el Padre Juan (q. e. g. e.) la gracia de ablandar los corazones más endurecidos. Este Crucifijo le habló algunas veces al Padre Juan, por lo que siempre se debe tener en grande veneración.

Ha terminado la edificante carrera de su vida, como soldado valiente en el campo de batalla. Nuestro Señor Jesucristo le habrá premiado una vida tan llena de merecimientos y heroicas virtudes, y no habrán sido pocas las almas que habrá encontrado en el Cielo, que se salvaron por su mediación.

Dios me ha inspirado que consigna estas pequeñas notas para que no olviden mis Hermanas lo mucho que se ha sacrificado el Padre Juan por esta Hermandad y los pobres de Jesucristo.»

El Padre Juan Bonal murió el año de 1829. No habiendo llegado todavía a ese año el orden de nuestra narración, aún veremos al Padre Juan Bonal, luchando por la gloria de Dios y el bien de los pobres, al lado de nuestra Heroína.

Hemos querido, sin embargo, reunir en un capítulo estos datos sobre su vida y su muerte, para que nuestros lectores puedan apreciar, en una sola mirada de conjunto, la cantidad eximia del auxilio que deparó el Corazón de Jesús a la Madre Rafols en sus primeros pasos de Fundadora.

ESPAÑA EN EL ESCENARIO DE LA GRAN POLITICA

Italia tiene fe en el porvenir glorioso de España

Burgos.—El enviado especial del «Popolo d'Italia» en España, Mario Appellus publica una interesante crónica de la que extractamos los siguientes conceptos:

«Otra nación se aprresta a entrar en el juego de la gran política mundial: La España de Franco. Naciones como España que han tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una deslumbradora contribución a la historia de la civilización de Occidente, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa tienen derecho a aspirar a nuevas grandezas. Italia ve con placer el retorno de España al juego de la gran política.»

Después de reseñar sumariamente las principales fases de la decadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue diciendo el autor:

«Hoy la dura ley de la guerra civil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La Revolución nacional-sindicalista hará el resto. Tiene el Jefe, y hay la gran palpitación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandezas. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo entero vive el anhelo militar. España quiere sentir el orgullo de su infantería. La Nación vuelve a sentir la necesidad de tener una «Gran Armada». El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fantasía de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de España resurge a la Poesía de la Historia. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave.

«Nuevamente» se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era considerado una «locura de generales». Hoy la palabra Marruecos despierta por el contrario el sentimiento de que el Muni tenga una poca extensión, de que Fex y Tánger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de sentimientos, de perspectivas. Gibraltar mismo hierre con su bandera extranjera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves problemas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar, es aun solamente un fermento profundo, que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos definidos. Pero ya existe la atmósfera imperial. Ya existe el instrumento potencial de lo que ha de dar impulso al movimiento: la Revolución. Existe el Jefe, Franco. Existe el combustible interior: el orgullo de la raza.

«La gente española aspira a un más vasto horizonte. El Jefe siente esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgió, dentro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva España en la política mundial. El «estilo imperial» ya está en el aire. En la gran revista militar de Barcelona el orgullo de poseer un ejército dictó el «estilo imperial» del reconocimiento franco-irgués y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo «estilo imperial». En la revista naval de Tarragona Franco predijo la gran flota. Imperial es el «no» a Mijia. Imperial es la proclamación del bloque naval. Imperial es el Tratado con Portugal. Imperial es la espera del Mariscal-Embajador en San Sebastián. Imperial es la ofensiva «jus-

ta e inexorable» que ha de imponer la «paz victoriosa».

Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Londres y París muchos escépticos—literatos, políticos y banqueros—los cuales niegan al pueblo español capacidad de potencia y esperan poder contentar fácilmente el imperialismo «retórico» español con un plato de lentejas marroquíes. En Italia somos de opinión contraria.

Tenemos fe en los descendientes de Roma, en los nietos de Carlos V, en los hermanos de los defensores del Alcázar. Tenemos sobre los ingleses y sobre los franceses, a más de otras ventajas orgánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del combate, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco en la audacia del primer salto, en la tenacidad de las largas etapas, en el equilibrio de la victoria.

El pasado y el presente de España legitiman más nuestra confianza que la incredulidad niépe y mezquina de Francia y de Inglaterra, las cuales se han equivocado siempre totalmente en España. (USI)

Herriot no presentará su candidatura a la Presidencia de la República pública francesa

LEBRUN INSISTE TAMBIEN EN SU NEGATIVA

Paris.—El Presidente de la Cámara, Herriot, ha confirmado que no presentará su candidatura a la presidencia de la República aun en caso de que fuesen necesarias varias vueltas del scrutinio.

Se cree que Lebrun, a pesar de haber sido invitado por los más distintos círculos a presentar su candidatura, persistirá en negarse a hacerlo de nuevo.

En los círculos parlamentarios se dice hoy que cierto número de senadores son partidarios de una candidatura Abel Gardey. Este se ha creado un nombre como informador de la comisión de finanzas del Senado. (DNB)

Paris.—Todos los grupos del Senado, a excepción de los socialistas y comunistas han decidido hoy solicitar del Presidente Lebrun, presente su candidatura para la próxima elección presidencial.

El Presidente del Senado Jeanneney y Herriot, presidente de la Cámara, van constantemente al Elíseo. (DNB)

En el Colegio de las Siervas de San José

Se pone en conocimiento de las alumnas y A. Alumnos que pensaban empezar hoy los ejercicios espirituales en el Colegio, que dadas las circunstancias excepcionales por que pasamos estos días, con motivo de la terminación de la guerra, se aplaza hasta nueva fecha, que se hará pública por la prensa.

CAPITULO IV

EL HOSPITAL DE GRACIA

El día 1 de Enero de 1895, empezaron las doce nuevas apóstoles de la Caridad a predicar con el ejemplo su evangelio, siempre viejo y siempre nuevo, en el Hospital de Nuestra Señora de Gracia en Zaragoza.

Tres días antes, dice la Madre Rafols, «fuimos todas a comulgar a la Santa y Angélica Capilla (del Pilar) y cuando los consuelos y alientos recibimos todas de tan Santa Madre y de su Divino Hijo! Me dijo ese día mi dulce Jesús: «Hija mía, Yo sé que por mi amor has dejado el tranquilo retiro de las Sanjuanistas. Yo te concedo desde este día el espíritu de oración y contemplación más perfecto que puedo dar en la tierra a mis criaturas.»

Bien necesaria había de serle esta íntima unión con Dios para poder cumplir su misión providencial en medio de las guerras y peligros que muy pronto habría de presentarse.

El Hospital de Nuestra Señora de Gracia, que había conocido épocas de brillante esplendor, se hallaba pésimamente regentado, cuando llegaron a él la Madre María Rafols y sus once compañeras.

He aquí parte del informe elevado al excelentísimo señor Conde de Sástago por Mosen Narciso Olivás, Presidente del Seminario de San Carlos, el 25 de Abril de 1897:

«Para poder informar a V. E. con la ingenuidad y verdad propia de nuestro carácter, nos ha sido preciso recorrer con la imaginación los tiempos antecedentes a la administración de las Hermanas en esta santa Casa y renovar en nuestra memoria la poca diligencia y limpieza de sus sirvientes, y los escándalos de éstos y los entrantes que aquéllos permitían; pues apenas se podía entrar en dicho Hospital sin tropezar por los tránsitos y salas, especialmente en cirugía, con hombres y mujeres inmodestos, ya conversando por los rincones, ya sentados en los ratos en las camas de algunas enfermas menos agraciadas. Apenas se podía sentar un confesor a la cabecera de un enfermo sin gran cuidado de no mancharse su ropa de las aguas e inmundicias del suelo y recoger algunos insectos de sus camas; esto, sobre el hedor que éstas y las salas despedían. Apenas podíamos lograr una vez al predicar la quietud, silencio y atención regular, ya en los enfermos y ya más particularmente en los sirvientes, que unas veces estaban a la vista misma del predicador comiendo y bebiendo, otras fumando y hablando, y otras

(Con Censura Eclesiástica) (Continuará)